



建立预决算信息公开统一平台

88家市级单位晒账单

近年来,政府部门怎么“晒”账单是越来越引起公众的关注。记者从12月8日常州市财政局举行的新闻发布会上获悉,通过今年建立的预决算信息公开统一平台,目前88家市级预算单位已经陆续公开2016年决算信息,市民可以在平台上方便查看包括“三公经费”等情况。

陆尔力 刘国庆

88家单位陆续晒账单

在常州市政府网站上,记者点开“常州市预决算公开平台”栏目,里面可以方便地查看到各部门预算、决算公开信息。比如以常州市发改委为例,点开其“2016年度决算公开”文件,可以查看到收入支出决算表、财政拨款“三公”经费、会议费、培训费支出决算表等内容。

近年来,政府部门怎么“晒”账单是越来越引起公众的关注。常州市财政局相关负责人介绍,常州市财政局通过不断建立健全政策制度,完善管理办法,细化公开标准,创新公开手段,搭建公开平台,逐步实现了政府账单“晒”得明白、“晒”得通透。

一方面,建立起“以公开为常态、不公开为例外”的制度,不断完善公开内容、规范公开流程。另一方面拓展公开渠道。为方便社会公众查阅和监督,从2017年起,财政部门建立了预决算信息公开统一平台,各级政府预决算、部门预决算信息不仅在本部门门户网

站上公开,同时也在平台上集中公开,社会公众可以通过常州政府门户网站查阅市级预决算信息。目前,88家市级预算单位已经在平台上“晒”出了2016年决算信息。

今后,财政部门对于预决算信息公开的形式将进一步地研究和探索,例如综合利用图、表等形式,争取让老百姓一眼就能看明白,能更好地了解财政工作和政府收支情况。

《江苏省财政监督条例》于12月份正式施行。常州将努力构建日常监督与专项监督相结合,政府各部门共同监督,市、区、乡镇三级联动,财政、审计等部门相互支持协作互补,财政监督与绩效评价相结合,财政监督结果跟踪落实和运用共享等六大财政监督管理机制,进一步强化财政监督的权威性和严肃性,提高资金使用效率。

民生投入占比达到80%

常州市财政局相关负责人介绍,今年常州财政收入稳中有

升。1-11月,全市一般公共预算收入完成453.7亿元,较2016年同期增加41.4亿元,增幅10.1%,1-11月收入增幅全省排名第三,税占比排名第二。

财政部门积极发挥职能作用,财政支出结构进一步优化。1-11月,全市一般公共预算支出477.68亿元。从投入力度上看,民生支出占一般公共预算支出的比例在2014年是74.84%,2015年78.96%,2016年接近80%,2017年1-10月达到了80.49%。

可以看到,财政支出正不断向民生领域倾斜,力度不断加大。常州市财政局该负责人介绍,例如,在落实省委、省政府“富民33条”方面,常州研究出台了具体的财政支持政策,1-10月,投入97.78亿元,大力推进城乡一体化和农业现代化建设。

此外,1-10月教育支出82.38亿元,增长14.97%,各生段教育经费保障机制持续完善,坚持教育优先投入,加大对非义务教育的投入,实现教育均衡发展。

集装箱装着“炫酷苏州”来常州



炫酷集装箱引市民驻足观看

一说起苏州,大家脑海中总会浮现出小桥流水、粉墙黛瓦、青石小巷等画面,但苏城其实还有另一面——摩登时尚的苏州工业园区!

日前,苏州工业园区旅游资源创意推介活动在常州南大街商业步行街启动,主办方“大开脑洞”,将苏州工业园区经典旅游资源浓缩在一只精心设计的集装箱里,把不一样的苏州搬到了常州市民眼前。

记者在现场看到,集装箱内模拟了苏州工业园区金鸡湖景区的全景,华灯初上,东方之门、苏州中心、摩天轮等标志性建筑熠熠生辉,波光粼粼的湖面上,一艘白色帆船模型蓄势待发,让人心驰神往。新颖的形式、丰富的内容,吸引了众多市

民前来参观体验。

据介绍,全域旅游是当前我国区域旅游发展的全新理念和模式,也是大众化旅游时代的必然要求。作为全国重点旅游城市的苏州,旅游发展水平处在全国前列,作为苏州“双面绣”旅游的另一面,苏州工业园区有着丰富的自然、人文和商务旅游资源,拥有国家AAAAA级景区——金鸡湖景区和国家级旅游度假区——阳澄湖半岛旅游度假区,苏州工业园区“空中梦想家”、金鸡湖帆船赛、金鸡湖马拉松、阳澄湖半岛骑遇……纷纷成为市民游客津津乐道的全域旅游新亮点。目前苏州工业园区已成为最受市民、游客欢迎的旅游目的地之一。

张敏文/摄

职工家属区“三供一业”分离移交
2019年起国企不再承担相关费用

12月8日,常州市国资委举办新闻发布会介绍,目前常州市全面完成国有企业职工家属区“三供一业”分离移交工作框架协议签订,2019年起国有企业不再以任何方式为职工家属区“三供一业”承担相关费用。

“三供一业”指的是供水、供电、供气(暖)及物业管理。按照国家相关文件要求,对国有企业职工家属区供水、供电、供气(暖)和物业管理的设备设施进行必要的维修改造,达到城市基础设施平均水平,分户设表、按户收费,由专业化企业或机构实行社会化管理。

常州在前期充分调研的基础上,起草了《常州市国有企业职工家属区“三供一业”分离移交工作实施方案》。经统计,常州市共涉及国有企业职工家属区“三供一业”分离移交企业4户(主要是部省属企业,未发现市属国有企业需要分离移交的

事项),分别是上海铁路局常州站、中煤科工集团常州研究院、上海宝钢集团常州冶金机械厂和常州监狱。截至目前,4户企业全部与常州市政府签订了“三供一业”分离移交框架协议,在全省率先完成了此项工作。

常州的分离移交工作按照国家相关文件要求,对国有企业具体负责分离改造移交工作,维修改造分户设表、按户收费,改造完成后交由专业化企业或机构实施社会化管理,2018年年底基本完成。2019年起国有企业不再以任何方式为职工家属区“三供一业”承担相关费用。

经初步统计,共涉及“三供一业”分离移交3007户21.17万平方米。常州市国资委相关负责人表示,将加快改造进度,争取2018年10月底前基本完成改造移交。

刘国庆

双创人才大多是80后男性
文化创意类是创业最主要方向

12月8日,为期两天的2017常州双创菁英节在新北区举行。菁英节上,不仅大咖云集,就创新创业进行了交流探讨,还发布了2017常州双创人才调研报告。

谢佳妮 刘国庆

此次双创菁英节由常州国家高新区管委会、常州市新北区人民政府主办,主题为“创享未来”,以嘉年华的形式,分设“2017长三角大学生创新创业论坛”“嘉壹度青年菁英计划路演论坛”“拟融资项目路演论坛”三个并行论坛和“黑科技展示”一个现场街区。

活动邀请了庞大的嘉宾阵容,同时,VR互动、人脸识别、智能交互、石墨烯、裸眼3D等常州各类“黑科技”产品也在本次活动中集中亮相。活动具有青春范、科技范、大咖范、国际范和全民范等五大特色,为青年创业者提供了共谋创业、共话发展的大舞台。

会上,常州高新区-硅谷青年创新创业发展研究院正式揭牌,2017常州双创人才调研报告也同时发布。

常州双创人才如何分布的?他们的创新创业项目、要素等又如何?报告进行了解读。调研发现,受访的双创人才,大多出生在1980-1990年之间,男性占绝大多数,占比72.15%。可以说,典型

的常州双创人才,大概率是男性,年龄在25-35周岁,本科学历,在创业前大多有着相关的工作经历,喜欢实现自己的想法,创造自己的事业,主动拥抱新经济时代。

文化创意类是双创人才选择创业的最主要方向,其次是电子商务类和消费生活类、企业服务类,充分反映了新经济消费升级时代和移动互联网时代的日趋深化。

典型的常州双创人才项目,一般依靠自有筹集的资金,投入不到30万元,寻找到3-5名有着共同兴趣梦想的同学或同事,一拍即合,大多使用自我的非专利技术或资源。经过痛并快乐着的创业,项目大多能实现不到100万的销售,大概率保持收支平衡或略有盈余。

根据调研发现,市场意识、创新精神是被认为双创人才的最重要特质,选择率近90%。市场环境、人脉、资金是双创的前三大要素,分别占比是81.01%、76.58%、

75.32%,人才与政策紧随其后。双创依靠的是人才与市场的双重驱动,政府政策及社会资金的支持在双创事业中显得尤为重要,相关行业的积累如社会阅历也深刻影响双创人才的选择,场地并不是影响双创的重要因素,仅是锦上添花。

报告介绍,双创人才在项目的不断发展中,会遇到各方面各类型的困难与阻碍。随着自有筹集资金的消耗,大多数项目会出现资金不足和融资渠道不畅等问题。随着业务的不断拓展,核心团队人员明显不足,人力资本不断增长,还伴随着过高的人才流动。随着双创项目的深入推进,越来越迫切需要针对性较强、申报门槛低的政策支持。同时,随着双创项目商业模式的不断打磨成熟,项目急需高效的宣传推广服务、深入的技术服务等,这样才能推动双创项目及早迈进高速发展阶段,不断扩大销售规模并实现盈利。

丹阳110千伏普善变电站投运

12月7日中午,随着1号主变嗡嗡声的响起,丹阳110千伏普善变电站成功投运。

110千伏普善变电站位于镇江市丹阳开发区普善村,占地面积约7.3亩,担负着恒大名都、普善等附近小区及乡镇居民用电和企业安全生产用电重任。自该项目2016年5月建设以来,丹阳供电公司领导高度重视,统筹协调工程建设管理中的重要事项。为确保项目顺利实施,公司领导多次赴现场检查指导工作,并亲临工

程投运现场,实地查看工程投运情况。该公司组织骨干精英进行投运准备,严格按照国网公司五通要求完成投运前准备工作及设备验收,确保设备零缺陷投运。

该变电站按照无人值班变电站标准设计建造,设备可靠性高,它的投运,完善了普善片区10千伏配电网网架,加强了与110千伏路巷变、110千伏荆林变之间的联系,有效提升了丹阳开发区的供电能力。

吴启超 安梓鸣 林清智